

安庆成全国春节“最堵”城市

安徽女人陪老公回婆家过年比例高,六安人发红包“最土豪”

星报讯(记者 丁林) 2月13日,蚂蚁金服联合第一财经商业数据中心发布《首份互联网新年生活方式报告》,通过对4亿多实名用户在春节期间登录支付宝,使用各项生活服务情况的分析。

数据显示,在以年轻人为主体的蚂蚁金服安徽用户中,有七成用户留在本地过年,去本省其他城市过年的占两成,去省外的接近一成。其中,安徽男人陪老婆回娘家的比例是32.8%,而安徽女人陪老公回婆家的比例

则高达53.2%。

报告还对春节期间空城率和堵城率情况进行了统计。在春节空城率排行榜中,前三分别是深圳、东莞、广州,其中,深圳高居榜首;而春节“堵城”的top3则是安徽安庆、湖北黄冈、广东梅州,春节期间,这些地方的支付宝用户密集程度都是平日的两倍有余。

据悉,春节空城率是按该城市支付宝用户密度比日常下降多少来排名;春节堵城率则按照该地支付宝用

户密度是日常的倍数来计算和排名。万万没想到,全国“最堵”的城市竟然是安徽安庆,也难怪春节期间合安高速车流如龙。从省内来看,省会合肥空城率最高;安庆、六安、宿州成为堵城前三名。

在发红包方面,安徽“最土豪”的人是六安人。根据统计,从除夕到初三,他们人均发红包金额高达575元。此外,铜陵用户人均发红包482元,比合肥高出近30元。

安徽分得支付宝春晚红包3368万元

星报讯(记者 丁林) 数据显示,除夕夜,支付宝“咻一咻”互动平台的总参与次数达到了3245亿次,是上年春晚互动次数的29.5倍!而让许多网友望穿秋水的“敬业福”终于也有了着落,最终,有791405位用户集齐了五福,平分了2.15亿的大奖,也平分了无尽的快乐,平均每人得到271.66元。

数据显示,抢红包最热情的观众来自广

东,他们共抢得7337万元,江苏和山东两省紧随其后,分别为6932万元和5900万元。而浙江人,在除夕夜总计抢到了5589万红包,在全国排名第四。前十强中,安徽成功入围,并最终,以3368万元的红包数额占据第9位。河南(5362万元)、河北(4040万元)、湖北(3913万元)、四川(3581万元)以及福建(3049万元)占据其余5个十强席位。

《六尺巷》荣登春晚 引发实地探访热潮

星报讯(吴文舟 记者 刘海泉 王汝华) “我家两堵墙,前后百米长。德义中间走,礼让站两旁。”2月7日,以桐城市六尺巷典故为题材的歌曲《六尺巷》,荣耀地登上了2016年央视春晚大舞台。随后,便引发了人们对六尺巷的关注和实地探访热潮。

六尺巷位于桐城市的西南一隅,在市区西环城路的宰相府内。六尺巷,东起西后街巷,西抵百子堂。巷南为宰相府,巷北为吴氏宅,全长100米、宽2米,均由鹅卵石铺就。自2月8日大年初一开始,每天来六尺巷探访观光的游客络绎不绝,场面异常火爆,他们中既有回乡过春节的游子,更有来自全国各地的八方游客。一时,百米长的六尺巷被围得水泄不通,巷里巷外,人们聆听的是六尺巷背后的故事,感受的是六尺巷所承载的和谐礼让之美德。

来自江苏扬州的程自勋先生就是因为看了央视春晚《六尺巷》后,正月初三,他特地和夫人专程从三四百公里外的扬州赶过来实地探访的。“以前对六尺巷印象不太深,今年看了《六尺巷》这个节目后,就查阅了大量关于六尺巷的资料,再加上实地探访,感受更深了,六尺巷是我们做人、为官处事的一面镜子。”程先生说。

一直在贵阳工作的曹伟,趁着回老家过春节的机会,带着爱人孩子一道从老家新渡镇赶过来参观六尺巷。“全家一起参观六尺巷,就是希望六尺巷所包含的和谐、礼让、包容的传统美德能在家庭成员之间传递、传承。我还要把这种精神美德带出去,在同事、朋友之间更好地传扬”。

黄山风景区春节7天 接待游客17.7万余人

星报讯(张天天 姚育青 记者 陈明) 2016年春节黄金周,黄山风景区游客接待总量突破春节黄金周历史最高纪录,7天共接待来山游客177141人,同比增长39.1%,其中2月10日接待游客48657人,同比增长106.4%,创景区春节黄金周单日接待量历史新高。

淮南多部门加强监管 春节零售市场价格稳定

星报讯(魏树东) 春节期间,淮南市消费市场供应充足,零售市场价格稳定。为全力保障节日市场供应和消费安全,淮南市商务局提早谋划,精心组织;各大商超也紧紧围绕春节主题,推出丰富多彩的促销活动增添节日气氛。据对该市20家重点商贸企业监测显示,春节黄金周期间实现销售额1.2亿元,同比增长11.2%。

据淮南市生活必需品监测系统显示,春节期间,该市生活必需品市场供应充足,价格无异常波动。其中批发市场蔬菜价格下跌2.7%,农贸市场肉类、蛋类、禽类价格分别上涨3.64%、2.77%和4.15%;粮食、桶装食用油、奶类、水果、水产品、食糖、食盐价格基本不变。

针对春节期间居民消费特点及变化等情况,淮南市商务局从2月4日至13日启动了生活必需品市场日报监测制度,加强预警预测分析,一旦发生市场异常波动,及时报告并按照应急预案的要求快速响应、积极应对。同时,加强与工商、物价、药监等部门的协调配合,强化节日市场督查,严厉打击制假售假等不法行为和囤积居奇、哄抬物价等违法违规行为,维护了春节期间市场正常秩序。

大墙内的年味分外浓

□ 何小西 记者 雷强 文/图

大红的灯笼、喜庆的春联、漂亮的中国结……也许,对于狱中服刑人员而言,春节团圆成了一种奢望。不过,2016年的春节,安徽省白湖监狱管理分局各个监区并没有绕开这块“禁区”,而是举行丰富多彩的活动,让大墙内充满了浓浓的年味,让身在高墙的服刑人员备感节日的温暖。



服刑人员在表演小品

服刑人员过年也能领“红包”

记者了解到,各监区内容丰富、形式多样的活动,为节日增添了喜庆祥和的氛围,稳定了服刑人员的改造情绪。据介绍,大年初一,滨西监区在举办监区第三届歌咏比赛之后,还按照过年习俗,给多名特困服刑人员发放了扶助金。为了照顾少数民族服刑人员习惯,监区还拨出专款为服刑人员置办年货和改善伙食。当名单宣布,服刑人员依次走上舞台,从警官手中接过扶助金的“红包”时,都流下了感激的泪水。服刑人员深深感到,虽然他们受到法律惩罚,但是党和政府没有抛弃他们;社会没有离弃他们;警官在教育挽救他们;家里的亲人在期盼着他们早获新生。

第八监区加强内务及环境卫生检查与治理,认真做好传染病防治和防寒保暖等工作,为服刑人员提供了良好的节日生活环境。

梅山监区安排服刑人员拨打亲情热线电话,给亲人拜年报平安,营造浓厚的节日氛围,确保广大服刑人员度过了一个安全、有序、欢乐、祥和的春节。监区主干道两侧,彩旗飘飘,红灯高照,监内主建筑外侧悬挂着条条新春对联,到处洋溢着温馨、欢快、喜庆的气氛。

监舍也可装饰如新房

“那是一条神奇的天路哎……”关河监区将糖果、瓜子分发到服刑人员手中,组织服刑人员收看央视春晚、开展卡拉OK赛等,使服刑人员在享受温暖阳光的同时,放松心情,健康身心。新春佳节,监区紧紧围绕春节安全保卫工作要求,在严格落实各项规章制度的同时,积极组织开展了各类活动,丰富了服刑人员的节日生活。

滨东监区服刑人员将监舍打扫得一尘不染,营造出欢乐、祥和的新年气氛。他们用彩纸、布角料制作的大红灯笼、拉花等,将监区活动室、餐厅等主要场所点缀得红红火火,年味十足。活动有效缓解了思亲恋家情绪,稳定了服刑人员情绪,增强了改造信心,受到了服刑人员的称赞。一名服刑人员触景生情地说:“为了让我们过好年,今年又有许多监狱领导和警官没法和家人团聚,我们真心地谢谢他们,祝福他们……”

据了解,近年来,白湖分局以打造“四个基地”为抓手,提高罪犯教育改造质量,活跃节日文化生活,维护节日期间场所持续安全稳定,展示监区文化最新成果,积极建设“精神熔炉、湖畔明珠”,营造安定、祥和的节日氛围。